



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В «ЛАВКУ ПЕЛИКАНА»

9 марта прошло награждение победителя конкурса на лучшее название сети книжных магазинов РГПУ им. А.И. Герцена. Победительницу, Екатерину Типину, поздравил и.о. ректора Сергей Богданов.

Конкурс на лучшее название сети книжных магазинов РГПУ им. А.И. Герцена проходил с 24 по 26 февраля 2017 года в официальной группе ВКонтакте. На конкурс

поступило более 100 вариантов названий от преподавателей, сотрудников и студентов. Решением экспертного жюри лучшим было признано название «Лавка пеликана». Его предложила Екатерина Типина – студентка 2 курса Института дефектологического образования и реабилитации. И.о. ректора Сергей Богданов поздравил победительницу; ей были вручены игрушка-пеликан и книга Сергея

Игоревича Богданова «Вавилонское столпотворение и судьба человека» с автографом.

Добавим, что сеть книжных магазинов «Лавка пеликана» появится в РГПУ им. А.И. Герцена. Торговые точки будут расположены на различных площадках университета, где всем желающим будет предложено приобрести издания и сувенирную продукцию, а также канцелярские товары.

Светлана Юркевичева

МЫ ВОСХИЩАЕМСЯ ВАМИ

3 марта на новой сцене Александринского театра подвели итоги десятого юбилейного конкурса «Женщина года». Конкурс проходил в рамках Петербургской недели «Женщина года». В номинациях «Наука и высшая школа» и «Физическая культура и спорт» победы одержали представительницы РГПУ им. А.И. Герцена – заведующая кафедрой психологии человека РГПУ им. А.И. Герцена Елена Коржова и доцент кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы РГПУ им. А.И. Герцена, старший тренер молодежной сборной команды России по художественной гимнастике Инна Быстрова. «Педагогические вести» поздравили победительниц и задали несколько вопросов о профессии, цели жизни и учителях.

ИННА БЫСТРОВА: «ГЛАВНЫЙ УЧИТЕЛЬ В ЖИЗНИ – МОЙ ПАПА»

– Инна Валентиновна, как Вы приняли решение участвовать в конкурсе «Женщина года – 2017» и каковы ощущения от победы?

– Все произошло достаточно просто: мне поступило предложение от организаторов конкурса, и я с большим удовольствием приняла его. Конечно, мне приятно! Я счастлива, что у меня так много друзей. И мне радостно, что столько петербуржцев так хорошо ко мне относятся.

– Мы не можем обойти стороной Вашу тренерскую работу, вклад в развитие художественной гимнастики в России. Когда Вы занялись тренерской деятельностью?

– Это произошло в 1976 году, сразу после окончания института. В детстве я о спорте не мечтала. Моя мама с четырех лет водила меня в разные спортивные секции. И именно она сделала выбор в пользу художественной гимнастики. В пять лет трудно делать выбор самостоятельно.

– Что Вы больше всего любите в профессии тренера? Какова Ваша цель?

– Сложно выбрать что-то одно. Люблю составлять упражнения, выбирать музыку, придумывать костюмы, общаться с детьми. Моя задача – создать команду Герценовского университета, которая могла бы конкурировать с сильнейшими сборными России. Мне хотелось бы возродить былые традиции. В настоящее время девочки уже на пьедестале первенства Санкт-Петербурга, но это не предел.

– Художественная гимнастика – это спорт или искусство?

– Конечно, можно назвать художественную гимнастику и искусством, но в первую очередь это именно спорт, который предполагает выступление спортсменок на грани человеческих возможностей.

ЕЛЕНА КОРЖОВА. ПРИЗВАНИЕ ПСИХОЛОГ

– Елена Юрьевна, как Вы отнеслись к новому статусу – «женщина года»? Было это неожиданно?

– В конкурсе предложили поучаствовать коллегам, я подумала: почему бы нет. Формировать портфолио оказалось увлекательным делом, неким подведением итогов и построением новых планов. Уже более четверти века я живу в Санкт-Петербурге и работаю в Герценовском университете, такая награда дает ощущение того, что ты свой в этом городе и вообще на своем месте. Это очень приятно. Конечно же, статус накладывает и обязательства: более строго и требовательно к себе относиться, чувствовать, что от меня много ждут, это мотивирует еще больше изучать, исследовать, развиваться, писать.

– Кто такой психолог-практик и психолог в науке? Что Вас привлекает в профессии больше всего?

– Научная деятельность – сфера, в которой я себя наиболее свободно чувствую. Кроме того, готовлю к изданию рукописи, книги духовно-нравственного содержания, делаю переводы с церковно-славянского на русский, с русского на украинский. Надеюсь, что это поможет людям найти правильные жизненные ориентиры. Психолог – профессия, где проявляется самая непосредственная связь с жизнью, с самим собой и с людьми, которые окружают. Что для человека самое интересное? Человек. А в человеке самое интересное – его внутренний мир. Каждый человек общается с людьми, думает о себе. Психолог отличается от остальных людей тем, что делает это сознательно, не стихийно, опираясь на свой жизненный опыт, знания культуры, истории – тоже вносят свой вклад в копилку знаний о человеке. В самой науке психологии непосредственный мой интерес – это психология личности и жизненный путь. Самое существенное для человека. Чем больше об этом узнаешь, чем больше этим занимаешься, тем больше по-

– Как у спортсменок формируется атмосфера сплоченности; исключает ли она наличие конкуренции между девочками? Какие трудности могут возникнуть при работе?

– Конкуренции между девочками быть не должно, если группа претендует на высокий результат. Однако все мы люди, и бывает, что поведение гимнасток противоречит разумным действиям, ведущим к высокому результату. Случаются порой и обида, и тревога, и желание занять лидирующую позицию в группе без имеющихся к этому предпосылок. Но это ведь свойственно не только спортсменкам. Это свойственно человеку.

– За что Вы благодарны самым важным учителям в Вашей жизни?

– За то, что они есть. Мой самый главный учитель в жизни – мой папа, Валентин Александрович Быстров. Он стоял у истоков развития ленинградского хоккея, играл еще в первых послевоенных командах: ОДО, «Большевик», «Кировец». Он стал первым ленинградским хоккеистом, которого взял в сборную СССР по хоккею легендарный Анатолий Владимирович Тарасов. Папа – участник первых матчей выступления команды СССР на международной арене. Чемпион Европы, серебряный призер чемпионата мира. Заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер. Только свои первые награды он получил не за хоккей, а за то, что, будучи ребенком, работал в блокадном Ленинграде, принимал активное участие в обороне города. Он был награжден в 13 лет медалью «За оборону Ленинграда» и «За доблестный труд в Великую Отечественную войну». Его не стало 15 января этого года, но для меня он всегда живой. Скоро выходит его книга «Служу хоккею». Она о жизни и о хоккее, а точнее, наверное – о жизни в хоккее. Спорт всегда занимал в нашей семье особое место.

– Ты понимаешь и себя, и других людей. Когда этим занимаешься, более отчетливо понимаешь жизненное предназначение человека. Что уже сделал, и чего еще предстоит достичь, чтобы состояться как человек, как личность.

– Как отражается занятие наукой на жизни?

– Конечно, я использую знания в своей жизни. Более того, я преподаю «Психологию личности» и «Психологию жизненных ситуаций» – передаю свои знания молодежи. В этом вижу практическое применение. Чтобы те, кто обучается профессии психолога, смогли использовать это в своей практике в дальнейшем для лучшего овладения профессией, понимания людей. Очень рада, что работая в РГПУ им. А.И. Герцена, я имею возможность не только обучать основам профессии, а воспитывать личность, воспитывать молодое поколение, которое, в свою очередь, будет возвращать новые и новые поколения.

– В чем Ваш секрет успеха? Как стать «женщиной года»?

– С детства у меня была жажда познания, как можно больше знать, лучше понять, объяснить какие-то вещи для самой себя. Эта любознательность вылилась в научную деятельность, отразилась в преподавании. Человек очень сложен: чем больше узнаешь, тем больше хочется узнать новые стороны. Наука, хобби, жизнь – единый непрерывный творческий процесс. Мне интересно узнавать, выявлять новое, идти вглубь. Нести знания тем, кому это нужно. Главное, чтобы было интересно, увлекательно жить, делить то, чем ты занимаешься, любить это. Без этого ничего не получается.

Марина КУБЫШКИНА, Анастасия ТЮТЮКОВА, корреспонденты «ПВ»

